

# 谁在格鲁吉亚总统面前开枪?

枪击现场

## 枪声离总统只有30米

护送两国总统的车队当日途经阿哈尔戈里城南地区时遭遇枪击。波兰总统当日受邀参加格鲁吉亚节庆祝活动。

格总统女发言人说,护送车队靠近边界时,俄方检查站执勤军人扳动枪栓。不过,她当时不在事发现场。

萨卡什维利的一名随行人员告诉路透社记者,格方官员准备下车时,一些身着戎装、貌似南奥塞梯人的男子朝空中鸣枪。

当地电视台播出的画面仅能辨识自动步枪的枪

声,但无法显示枪声来源。波兰通讯社援引卡钦斯基的话报道:“我们听到30米外机关枪的扫射声。”

卡钦斯基表示,他从对方的喊话中判断他们是俄罗斯人。卡钦斯基指责俄罗斯部队在格鲁吉亚领土上开枪,并且在新闻发布会上说:“我在这里呼吁我在欧盟的朋友对这件事得到正确的推断,否则就太迟了。”

而同在车队的波兰总统事务部长迈克尔·卡明斯基说:“我们听到了枪声,但不知道发生了什么。”



格鲁吉亚随行的安全人员加强戒备

国际观察

## 格方为何如此激动

23日所发生的格俄两国总统车队遭遇枪击事件没有导致任何人员伤亡,按照波兰总统卡钦斯基的说法,眼下也无法肯定枪击是否就是冲着车队而来。那么在这一事件还完全没有查清的情况下,格鲁吉亚国内一些政府官员迫不及待地要求国际社会对这一事件作出谴责,并将矛头直指俄罗斯,究竟是什么原因让格鲁吉亚方面对这一“小事”如此激动?

因为经济发展缓慢,加之今年8月对俄罗斯的战事不利,萨卡什维利的支持率严重下滑。大约350名示威者当天聚集在伊梅季电视

台外面,抗议政府一年前关闭这一发表独立声音的媒体机构。示威者要求明年提早举行总统和议会选举。

更有甚者,萨卡什维利昔日的一位重要盟友已经宣布成立新的反对党,并且要求萨卡什维利立即下台。“后院起火”使萨卡什维利如坐针毡。正如俄罗斯分析人士所指出的那样,现在萨卡什维利想要利用这次事件作为欧盟和美国必须持续对其予以支持的理由。当然,更重要的目的恐怕还在于:大大炒作这一事件还可以转移格国内对其不满的视线,同时煽动格鲁吉亚国内的民族主义情绪和对俄罗斯的敌视。

链接

## 俄与南奥塞梯阿布哈兹签署友好合作条约

俄罗斯总统新闻局24日宣布,俄总统梅德韦杰夫当天正式签署联邦法律,批准俄罗斯分别与南奥塞梯和阿布哈兹签署友好合作互助条约。南奥塞梯和阿布哈兹分别是格鲁吉亚的自治州和自治共和国,与俄罗

斯接壤,两地区都在苏联解体后宣布独立,并一直与格中央政府处于对抗状态,但都与俄保持密切关系。今年8月26日,俄总统梅德韦杰夫宣布承认南奥塞梯和阿布哈兹独立。

新华社《中国日报》成汉平

格鲁吉亚官员说,格总统米哈伊尔·萨卡什维利和波兰总统莱赫·卡钦斯基的车队23日在临近南奥塞梯边界遭遇“枪击”,被迫打道回府,所幸无人伤亡。

格方指责驻南奥塞梯的俄罗斯军队开枪,但俄方予以否认。

分析人士认为,格鲁吉亚方面对此事反应过激,很可能是格总统面对国内支持率急剧下降的形势,想借此转移民众视线,缓解国内压力。

萨卡什维利(左二)和卡钦斯基(右)在现场



格方指责

## 俄罗斯军人开的火

格总统萨卡什维利则认为这是驻南奥塞梯的俄罗斯军人所为。

“坦白说,我没想到俄罗斯人会开火,”萨卡什维利在与卡钦斯基联合举行的新闻发布会上说,“他们不乐意看到我们的客人,他们也不乐意看到我。”

格安全委员会委员长亚历山大·洛马尼亚发表电视讲话指责俄方。他说:“我们遭遇俄军武装力量具有攻击性、不负责任的行为。”

格议会议长达维·巴克拉泽敦促国际社会谴责这一行径。

俄方反应

## 没有开枪 这是挑衅

面对格方指控,俄方和南奥塞梯方面坚决予以否认。南奥塞梯防务官员易卜拉欣·加斯夫否认南奥塞梯安全部队是枪击事件幕后黑手。他说:“格方又在散布虚假信息。”

俄驻南奥塞梯维和部队也否认此事,一名代表说:“俄军卷入枪击护送车

队的说法与事实不符。”正在秘鲁首都利马出席亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议的俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫称格方意在“故意挑衅”。拉夫罗夫说:“格鲁吉亚总统邀人参加庆祝活动,完了开车载客到另一个国家。这难道不是挑衅行为么?”

## 地方选举获胜 查韦斯要改宪法谋连任?

委内瑞拉地方选举23日举行。初步结果显示,委内瑞拉联合社会党领导的执政党联盟爱国联盟拿下22个州中的17个,继续保持压倒性优势。

反对派组成的全国团结联盟在全国人口最多的米兰达州和首都加拉加斯市获胜。

一些分析师认为,总统乌戈·查韦斯将继续谋求连任,推进国有化改革。

### 查韦斯显“低调”

选举委员会公布的数据显示,执政党联盟赢得17个州,全国团结联盟拿下3个州,其余2个州因双方选票接近,归属暂未公布。

委内瑞拉每四年举行一次地方选举,选举州长、市长和州议员等。

查韦斯以委联合社会党主席身份召开记者招待会,庆祝胜利。

“今天,(革命的)火焰万丈高,”他说,“这是伟大的胜利……现在我们可以集中精力继续我们的道路。”

但按照路透社的说法,查韦斯当天的胜利感言颇为“低调”。

### 反对派获进展

赢得加拉加斯市市长选举的反对派联盟领导人安东尼奥·莱兹马说,愿意抛开宿怨,

与总统合作,一起努力打击犯罪。

反对党联盟另一名赢家、米兰达州州长胜选者恩里克·卡普里莱斯也向总统发出类似邀请。

一些分析师说,虽然执政党联盟优势牢固,但反对派也取得重要进展。

在加拉加斯,反对派支持者燃放焰火,庆祝胜利。

按照反对党领导人曼努埃尔·罗萨莱斯的说法,选举结果表明,反查韦斯阵营取得重要胜利,“委内瑞拉地图开始发生变化”。

但这一说法遭到委联合社会党发言人阿尔韦托·穆勒反驳。他说,委内瑞拉政治仍被代表委联合社会党的红色所覆盖。

### 改宪法谋连任?

查韦斯认为,爱国联盟的获胜是一个“信号”,他将继续推进委内瑞拉国有化进程。

一些政治分析师认为,查韦斯将继续谋求修改宪法,为自己无限连任铺平道路,同时进一步推进经济国有化改革。

委内瑞拉去年举行全民公决,否决了修宪提议。现行宪法规定,查韦斯在2013年任期结束后不得竞选连任。张宁(新华社供本报特稿)

## 英媒体:津巴布韦霍乱千余人死亡



11月23日,前美国总统卡特(左)、前联合国秘书长安南(中)和南非前总统曼德拉的夫人格拉萨·马谢尔抵达南非约翰内斯堡的一家宾馆。因没有得到津方签证,他们不得不取消对津巴布韦的访问。

新华社/法新

据英国媒体11月23日报道,津巴布韦政府隐瞒了国内发生的严重霍乱疫情,称其死亡人数为300人,但是据一个国际组织统计,死亡人数比官方公布的数字高出4倍。目前,疫情已扩散至津巴布韦全国10个省份中的9个,140万人处于感染威胁之中。

### 霍乱已致千余人死亡

一个被允许进入津巴布韦的国际组织称,现在,津巴布韦的大街小巷污水横流、垃圾遍地、洁净水系统中断。津巴布韦向世界卫生组织报告说,截至上周,全国因为霍乱有300人死亡,另有6000人被感染。但是,一个国际卫生组织的统计结果显示,津政府报告的300人仅限于在

布韦大部分地区民众的饮用水来源。

### 津政府隐瞒疫情

在边境小城拜特布里奇,已经有50人在当地医院死亡,更多的感染者越过边境,到南非寻求治疗。此前,由联合国前秘书长安南、美国前总统卡特和南非前领导人曼德拉的妻子组成的代表团试图进入津巴布韦,但是被拒绝。有媒体评论说,津巴布韦拒绝代表团入境,“表示政府领导人在隐瞒某些情况,这种情况已经达到了史无前例的地步。”

半个月前,津巴布韦卫生部官员曾经要求该国中央银行行长吉迪恩·戈诺宣布津巴布韦进入紧急状态,但是遭到了拒绝,戈诺说政府有足够的资源可以控制霍乱蔓延。但是在三周前,哈拉雷已经成为疫情传染中心,病人躺在医院的地板上呻吟不止,卫生条件极差,疫情急剧传向各地。闻新芳

## 海盗降价1000万美元 俄海军要长驻亚丁湾

索马里一名宗教组织领袖24日说,劫持沙特阿拉伯巨型油轮“天狼星”号的海盗把赎金金额降为1500万美元。

海盗原本向“天狼星”号船主索要2500万美元作为赎金。

另悉,俄罗斯海军方面11月24日称其舰只将在亚丁湾定期巡逻,以抵御索马里海盗的侵扰。俄海军发言人称,现在亚丁湾短期巡逻的俄罗斯舰只将长期驻扎该地区。

综合新华社、《中国日报》消息

## 巴解选阿巴斯当总统 哈马斯拒绝承认

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)中央委员会23日在约旦河西岸城市拉姆安拉举行会议,并在会议上一致通过选举马哈茂德·阿巴斯为巴勒斯坦国总统。

阿巴斯目前还担任着巴解组织执委会主席、巴勒斯坦民族权力机构主席的职务,同时也是巴内部主流政治派别之一巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)的领导人。当选为巴勒斯坦国总统,意味着阿巴斯已经继承了前巴勒斯坦领导人阿拉法特所担任的所有重要职务。

不过巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)24日在加沙地带宣布,拒绝接受巴民族权力机构主席、巴民族解放运动(法塔赫)领导人阿巴斯为巴勒斯坦国总统。综合新华社电

## 斯里兰卡政府“打虎” 300人伤亡

据新华社电 斯里兰卡国防军24日说,政府军从23日开始在北部基利诺奇附近地区与反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)展开激战,双方共有约300人伤亡。

斯国防部在一份声明中说,政府军23日上午开始从三个方向进攻基利诺奇,遭到猛虎组织的激烈抵抗。声明说,政府军方面有27人被打死,70人受伤,另有部分士兵失踪;猛虎组织方面有120人被打死,80人受伤。

声明说,猛虎组织已经出动其最后的力量,试图抵抗政府军对该组织总部基利诺奇的进攻。

## 伊拉克爆炸 13名政府女职员死亡

伊拉克警方11月24日说,伊拉克当天发生2起爆炸袭击事件,至少有18人丧生。其中一起袭击事件造成13名政府女职员丧生。

据警方透露,一辆载有伊拉克商务部工作人员的汽车当天在巴格达东部遭遇路边炸弹袭击,13名女工作人员丧生。同一天,一名女性自杀式袭击者在巴格达的“绿区”附近发动袭击,造成5人死亡。

据《中国日报》

## 我的脑萎缩治好了

邓建军老人给我们打来电话,高兴地说,我患脑萎缩3年,经常丢三忘四,发脾气,有时出门以后找不到回家的路,有时连亲人也不认识,大小便失禁,流口水,行走也不太方便,后来我老伴看到家庭医生报道,北京全国著名脑萎缩专家杜主任治好了很多象我一样的病人,就打杜主任的咨询电话问她这种病情能不能治好,在得到杜主任的肯定答复后,我老伴就向杜主任邮购了三个疗程的脑萎缩专用药物(该药物由中

国中医研究院研制,是治疗脑萎缩的专用药,荣获国家发明专利,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,穿透血脑屏障,直达病灶,独具三通三补功能,生脑髓,长神经,增智力,专治脑萎缩,疗程短,见效快,疗效彻底,无毒副作用,服用完药后,我的记忆力,认知能力,日常生活能力大大提高,尿失禁得到了控制,行走自如。原来,我一个人在家孩子们不放心,现在,我能干家务,能带孙子了。 特药广告文第2008090241号 24小时咨询电话:北京:010-88154556 上海:021-65429242 南京:025-81614311